



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

1970 год
ОКТАБРЬ,
СУББОТА
№ 237 (13782)
Цена 2 коп.

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
საბჭოთა პარტიის ცენტრალური კომიტეტის, საბჭოთა სსრ-ის უმაღლესი საბჭოსა და საქართველოს სსრ მინისტრთა საბჭოს ორგანო

Газета выходит с июня 1922 года

НАВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС, 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ГРУЗИИ И ОБРАЗОВАНИЯ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ГРУЗИИ

ТЕБЕ, РОДИНА, НАШИ ТРУДОВЫЕ ПОДАРОКИ



На снимке: передовая сборщица винограда Цинадальского виноградарского совхоза Телавского района Л. Сибашвили. Фото Г. Гогохия.

Победные рапорты виноградарей

Виноградари республики широко развернув соревнование в честь XXIV съезда КПСС, 50-летия Советской Грузии и Компартии Грузии, вырастили высокий урожай и успешно выполняют обязательства по продаже государству винограда.

В сборе и продаже государству винограда особенно отличились Куларский, Шаумякский, Алгетский, Храмский совхозы и Тамариское государственное питомниково-хозяйство.

Сбор и заготовка винограда в районе продолжаются.

Хозяйства Лагодехского района продали государству 3.200 тонн винограда против плана 2.510 тонн и обязательства 2.600 тонн.

В сборе и продаже государству винограда особенно

отличились колхозы имени Чачавадзе села Чабуквани, имени Энгельса села Лелиани, «Дружба» села Нишгоро, «Сакартвело» села Апени, «Цивсела» села Бансубани.

Сбор и заготовка винограда в районе продолжаются. (ГрузТАГ).

НА ВСЕ ВКУСЫ

АХАЛЦИХЕ. (Корр. «Зари Востока»). В соревновании в честь XXIV съезда КПСС, 50-летия установления Советской власти в Грузии коллектив Ахалцихского консервного завода из месяца в месяц добивается новых трудовых успехов. Консервщики значительно перевыполнили девятимесячный план выпуска продукции. Сверх задания выработано около полумиллиона банок овощных, фруктовых консервов и соков. А план реализации продукции перевыполнен на 106 тысяч рублей.

В Хабаровск, Челябинск, Биробиджан и другие города Советского Союза отгружено 2.370 тысяч банок различных консервов. На заводе много делается для механизации производственных процессов. Так, уже полностью механизирован цех № 2.

Коллектив предприятия борется за то, чтобы годовую план выпуска продукции выполнить к 7 ноября.

СТРАНЕ—БОЛЬШЕ АВТОМОБИЛЕЙ

Мы, кутаисские автомобилестроители, успешно справились с девятимесячным планом реализации продукции. Задание выполнено досрочно, к 22 сентября, а многие ведущие цехи еще 25 сентября рапортовали о завершении девятимесячной программы выпуска продукции по всей номенклатуре.

Хорошо работает и коллектив нашего цеха. Это тем более отрадно, что цех, оставшийся почти в течение 20 лет, теперь вышел в ряды передовых. В этом немалая заслуга нового начальника цеха — коммуниста М. Бенидзе, который с 16 лет работает на автозаводе, прошел здесь трудовой путь от ученика до начальника участка.

Моисей Федорович Бенидзе сразу оценил положение в цехе. Под его руководством, при активном участии коммунистов и комсомольцев, в цехе за короткое время значительно укрепились производственная и трудовая дисциплина. На строгий учет была взята каждая минута рабочего времени. И результаты не замедлили сказаться: коллектив цеха ежемесячно перевыполняет производственные задания, добивается 10—15 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Цех технической перевооружен — установлено 35 но-

вых станков, взамен устаревших, малопроизводительных. Новое оборудование обслуживают высококвалифицированные рабочие. За последние три года осуществлено 24 ортехнических мероприятия. Из 270 рабочих цеха — 230 носят звание ударника коммунистического труда. У нас в цехе 34 рационализатора, среди которых заслуженной славой пользуются ветераны производства — коммунисты А. Свинтрадзе, Л. Ломтадзе, А. Цагареишвили. Плечом к плечу с ними идут молодые коммунисты Л. Гецадзе, И. Каджая и другие.

Коллектив цеха успешно продолжает ленинскую трудовую вахту, развертывает соревнование в честь XXIV съезда КПСС, 50-летия Советской Грузии и образования Компартии Грузии. Уже сегодня мы опережаем трафик работы на полмесяца.

Коллектив нашего цеха, как и все кутаисские автомобилестроители, полон решимости выпускать для народного хозяйства больше добротных автомобилей и тем самым внести достойный вклад в расцвет советской экономики.

Г. ЛОМИДZE, наладчик автоматного цеха Кутаисского автозавода имени Г. К. Орджоникидзе.

В ПОЛЕТЕ — „КОСМОС-368“ И „КОСМОС-369“

В октябре 1970 года в Советском Союзе проведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-368» для проведения биологических исследований.

На борту спутника установлена научная аппаратура для испытания экспериментальных систем, обеспечения жизнедеятельности лабораторных животных и их дальнейшей изучения влияния факторов космического полета на живые организмы и продолжение исследований физических характеристик космического пространства. Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры. Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

В октябре 1970 года в Советском Союзе проведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-369». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).

Советские руководители вместе с Президентом Франции Ж. Помпиду посетили космодром

Президент Франции Ж. Помпиду вместе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным посетили 8 октября космодром.

Президенту Ж. Помпиду и советским руководителям были показаны различные виды космической техники. Они присутствовали при запуске искусственного спутника Земли «Космос-368». (ТАСС).

ПРЕЗИДЕНТ ФРАНЦИИ — НА СИБИРСКОЙ ЗЕМЛЕ

НОВОСИБИРСК, 9 октября. (ТАСС). Сегодня в Новосибирск прибыли Президент Французской Республики Жорж Помпиду и официальные лица, сопровождающие его в поездке по стране.

Вместе с главой Французской Республики в Новосибирск прибыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

„Я РАД ВСТРЕЧЕ С ГРУЗИЕЙ...“

В течение пяти дней в нашей республике гостит прославленный лётчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза, генерал-майор авиации Георгий Тимофеевич Береговой. Герой космоса осмотрел достопримечательности Тбилиси, встретился с трудящимися столицы республики, побывал в гостях у виноградарей солнечной Кахети. Трудящиеся этого благодатного края избрали его почетным гражданином города Телави.

Вчера лётчик-космонавт СССР Г. Береговой ознакомился с древнейшим памятником грузинской архитектуры — Джвари.

Глядя с высоты на овеянную сиреневой дымкой панораму долины, Георгий Тимофеевич в радужные повторил дерзновенные строки:

Там, где сливаясь шумят, Обнявшись, будто две сестры, Струи Арагвы и Куры...

Во Мхета — древней столице Грузии — отважный покоритель космоса с большим интересом осмотрел памятники культуры Светицховели и Самтавро, побывал в гостях у кулешника-цветовода М. Мулашвили.

В этот же день радушно встречал героя космоса коллектив Тбилисской Академии художеств. Ректор Академии народный художник СССР профессор А. Кутателадзе рассказал о творческих задачах, стоящих перед грузинскими художниками, о преемственности и лучших традициях грузинского советского изобразительного искусства. Г. Береговой познакомился с последними работами мастеров кисти и резца республики, проявив в беседе с профессорами и преподавателями вуза глубокий интерес к изобразительному искусству.

— Космос и живопись поистине безграничны, — сказал он. — В полете я видел грани цвета. Зрелище фантастическое, на Земле такого не увидишь. Описать его невозможно.

— Конечно, полет в космос — самое впечатляющее событие в вашей жизни, — говорим мы космонавту. — Но хотелось бы знать, что равное по силе эмоционального воздействия запомнилось Вам? — Война. 25 июня 1941 года я выехал в действующую армию. Начал летать в звании сержанта, командовал авиационной эскадрией, салют Победы встретил майором. В 1944 году и узнал, что мне присвоено звание Героя Советского Союза.

В те годы мы и не подозревали, что границы неба неказанно раздвинутся и человек преодолет земное тяготение.

Война закончилась, советский народ занялся мирным, созидательным трудом, поднимая из руин разрушенные города и села. Жизнь вступала в нормальную колею. Но будущий космонавт не изменил авиации, летал по-прежнему. Испытывал новые самолеты. Новая авиационная техника требовала знаний. Командование направило Г. Берегового на учебу в высшую офицерскую авиационную школу. В отряд космонавтов он пришел, уже будучи заслуженным лётчиком-испытателем СССР. Здесь нужны были крепкие руки и безошибочный расчет лётчика. Эти знания помогли работать в космосе.

— За последние два года, — говорит Г. Береговой, — мне довелось побывать во многих краях нашей необъятной страны. В Грузии и не в первый раз. Но неизменно каждый новый приезд обогащает меня яркими впечатлениями, одаряет сердечностью дружеских встреч. Вот и в эти дни, в недрую пору виноградного сбора, я не мог не посетить отчий дом Нины Чавчавадзе, чья трогательная любовь к Грибоедову, чья безмерная преданность всегда волнует. Грибоедов и Лермонтов, Пушкин и Есенин... Их бессмертные образы сопровождали меня на грузинской земле. Когда я увидел портрет Нины Чавчавадзе, узнал историю отца этой красавицы, она наполнила мои представления о трагической любви четы Грибоедовых новым содержанием. В Грузии я встречаю очень много людей, влюбленных в историю родного края, исти-

ных потоков, отлично чувствующих красоту, прекрасное, и это не может не трогать.

А. ЕРЕМЯН, Ш. СВАНИ. (Спец. корр. «Зари Востока»).

На снимке сверху: дважды Герой Советского Союза, лётчик-космонавт СССР, генерал-майор авиации Георгий Тимофеевич Береговой знакомится с историческим памятником Светицховели; на нижнем снимке: Георгий Тимофеевич Береговой в гостях в Тбилисской Академии художеств.

Фото Г. Вахтагандзе.



ПРАЗДНУЮТ СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ

9 октября в актовом зале Грузинского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института состоялось торжественное собрание, посвященное Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства.

В зале собрались земледельцы и животноводы — труженики многоотраслевого сельского хозяйства Грузии, специалисты, ученые, партийные, советские, хозяйственные работники, представители общественности столицы.

В президиуме торжественного собрания гг. Ш. И. Чавчавадзе, Ш. Д. Кинвадзе, О. И. Лолашвили, гость нашей республики, дважды Герой Советского Союза, лётчик-космонавт СССР, генерал-майор авиации Г. Т. Бе-

реговой, заведующий отделом ЦК КП Грузии П. С. Дугашвили, министры, председатели сельскохозяйственного и промышленного производств.

Собрание открыл председатель Республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок В. В. Кавадзе.

Доклад о Всесоюзном дне работников сельского хозяйства сделал министр сельского хозяйства Грузинской ССР М. Б. Гвиндилия.

С теплыми приветственными словами к сельским труженикам обратились спикер Тбилисского электротехнического завода имени В. И. Ленина, Герой Социалистического Труда В. А. Папинашвили, академик Академии наук Грузии Н. Н. Кецохели.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся появление на трибуне Г. Т. Берегового, который сердечно поздравил сельских тружеников Грузии с их традиционным праздником.

Творцов урожая приветствовали также секретарь Союза писателей Грузии С. Э. Чилая, директор Грузинского научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия Н. М. Хоммаурашвили.

Для участников собрания был дан концерт силами художественной группы коллектива Грузинского сельскохозяйственного института. (ГрузТАГ).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ЧИАТУРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ИМЕНИ А. ЦЕРЕТЕЛИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

За успехи, достигнутые в развитии грузинского советского театрального искусства, в связи с семидесятилетием со дня основания наградить Чиатурский государственный театр имени А. Церетели Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДZE. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДZE. Тбилиси, 8 октября 1970 года.

Отчеты и выборы в партийных организациях

РАСТИТЬ БУДУЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ

УМНОЖАТЬ СЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ

Многотысячный коллектив студентов, профессоров и преподавателей Тбилисского государственного университета стал на учебную вахту в честь XXIV съезда КПСС, 50-летия Грузинской ССР и образования Компартии Грузии.

Отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях республики проходили в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой и достойной встречей XXIV съезда КПСС, 50-летия Грузинской ССР и образования Компартии Грузии.

В отчетно-выборных собраниях принимали участие секретари ЦК КП Грузии: Ш. И. Чакувадзе, Н. Ш. Мухамад, министр высшего и среднего специального образования Грузинской ССР Г. Н. Джигладзе, первый секретарь Орджоникидзевского РК ТО КП Грузии К. В. Цитишвили.

лих делегатов конференций — секретари партбюро факультета философии М. Немецадзе, проректора по вечернему и заочному обучению Н. Ломоур, студента пятого курса юридического факультета, секретаря бюро комсомольской организации М. Гагуа и других.

Среди некоторой части молодежи некая дисциплина, многие студенты систематически пропускают лекции, а роль лекторов, прикрепленных к группам, все еще невелика. Партийные и комсомольские группы постоянно не занимаются вопросами укрепления дисциплины, часто равнодушно относятся к нарушениям общественного порядка.

Вопросам повышения качества обучения и воспитания посвящены свои выступления секретарь партбюро факультета истории Б. Сохвадзе, профессор М. Мирнашвили и Ш. Мехиа, ректор университета академик И. Веква.

Состоялись выборы партийного комитета и делегатов на районную партийную конференцию. Секретарем парткома университета вновь избран Д. Джигли.

С ДУМОЙ О БУДУЩЕМ

Перед началом десятой конференции партийной организации ордена Трудового Красного Знамени Грузинского политехнического института имени Ленина делегатам раздали специальный номер многотиражной газеты «Ленинец».

Главной заботой ректората, профессорско-преподавательского состава, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций сейчас является борьба за качество обучения и воспитания, повышение академической успеваемости и укрепление дисциплины среди студентов.

Конференция парткома университета и делегатов на районную партийную конференцию. Секретарем парткома вновь избран Р. Нацвишвили.

ГЛАВНАЯ ЛИНИЯ

За последние годы партийный комитет и факультетские партийные организации ордена Трудового Красного Знамени Грузинского политехнического института накопили богатый опыт идейно-политического воспитания студенческой молодежи.

Подготовка высококвалифицированных специалистов, обладающих широким теоретическим и политическим кругозором, — задача первоочередной важности. Поэтому партийным организациям вузов необходимо вплотную заняться воспитанием молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа, сосредоточив свое внимание на дальнейшем повышении идейно-политического уровня обучения студентов, добиваясь тесной связи его с современными проблемами общественного развития, с новейшими достижениями науки и техники.

В отчетном докладе партийного комитета, в выступлениях делегатов конференции отмечалось, что необходимо сосредоточить внимание на недостатках и нерешенных вопросах. Об этом говорил секретарь партбюро строительного факультета

айства, воспитание студенческой молодежи в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма — эти важные вопросы обсуждались на отчетно-выборном собрании партийной организации сельскохозяйственного института.

В отчетном докладе партийного комитета, в выступлениях секретари партбюро факультета селоводства и виноградарства Ш. Ухицадзе, декана факультета механики П. Мцкеладзе, секретари комитета комсомола К. Шарвадзе, доцента Ш. Сирадзе, ректора института профессора И. Саршвили и других коммунистов отмечалось, что партийный комитет, первичные партийные организации, ректорат института провели за отчетный период значительную работу по повышению уровня учебно-воспитательного процесса, политической подготовки коммунистов, усилению их авангардной роли в партийной и общественной жизни коллектива. Вследствие этого повысилась и академическая успеваемость студентов. Большая работа проводится в области трудового воспитания молодежи. Хорошим подспорьем и обогащением теоретических знаний студентов являются практическая работа в колхозах и совхозах.

Выполняя решения июльского Пленума ЦК КПСС, ученые института интенсивно трудятся над проблемами развития сельского хозяйства, повышая эффективность таких ведущих отраслей, как селоводство и виноградарство. Разрабатываются мероприятия по совершенствованию процессов механизации в сельском хозяйстве, по борьбе с вредителями растений.

Партийный комитет за отчетный период добился улучшения организационно-партийной и идеологической работы, повышения беспристрастности первичных партийных организаций и ответственности коммунистов за выполнение требований Устава КПСС и партийных поручений. Серьезное внимание уделяется политическому образованию коммунистов, которые занимаются в теоретических семинарах и консультативных группах.

Наряду с этим в отчетном докладе партийного комитета и выступлениях коммунистов отмечались и некоторые недостатки в организаторской и массовой-политической работе. Говорилось и о том, что больше внимания требуют вопросы повышения качества заочного обучения, что необходимо провести более действенные меры по укреплению дисциплины и улучшению академической успеваемости, усилению влияния факультетских партийных организаций в общественной жизни молодежи.

Работу партийного комитета института собране признано удовлетворительной. Состоялись выборы нового состава парткома. Секретарем парткома избран А. Чаркелани.

Подготовка высококвалифицированных специалистов, обладающих широким теоретическим и политическим кругозором, — задача первоочередной важности. Поэтому партийным организациям вузов необходимо вплотную заняться воспитанием молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа, сосредоточив свое внимание на дальнейшем повышении идейно-политического уровня обучения студентов, добиваясь тесной связи его с современными проблемами общественного развития, с новейшими достижениями науки и техники.

В. ЗУРАБИШВИЛИ.



На снимке: группа пропагандистов Калининского района Тбилиси обменивается впечатлениями о первых занятиях. Фото Г. Вахтангадзе.

ИТОГИ СМОТРА НАРОДНЫХ УНИВЕРСИТЕТОВ

МОСКВА. (Корр. ТАСС). На пленарном заседании Центрального совета народных университетов подведены итоги Всесоюзного смотра этих общественных учебных заведений. Лучшими из лучших по итогам смотра признано более 300 учебных заведений. Центральный совет решил наградить Почетными грамотами и денежными премиями общественные советы народных университетов РСФСР, Украины, Белоруссии, Казахстана, Грузии, Азербайджана, Латвии, Таджикистана и Эстонии — за лучшие общие итоги смотра.

Почетными грамотами и денежными премиями отмечены также общественные советы народных университетов Башкирии, Краснодарского края, Пензенской, Днепропетровской, Донецкой, Мисской, Карагандинской и Челябинской областей.

Почетные грамоты получили общественные советы народных университетов Узбекистана, Литвы, Молдавии, Киргизии, Армении и Туркмении, а также советы содействия народным университетам ряда министерств, ведомств и общественных организаций. Звания лучших присвоено народному университету культуры «Звездный городок», «Университет у миллионеров» Всесоюзного радио и другим.

В ходе Всесоюзного смотра правлением Союза журналистов СССР и Центральным советом народных университетов проведен конкурс на лучшее освещение работы этих учебных заведений в печати, по радио и телевидению.

В. ЗУРАБИШВИЛИ.

ИДУТ ЗАНЯТИЯ

Успешно начался учебный год в сети партийного просвещения. На снимке: группа пропагандистов Калининского района Тбилиси обменивается впечатлениями о первых занятиях. Фото Г. Вахтангадзе.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР О ПРИСВОЕНИИ РАБОТНИКАМ ЧИАТУРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА ИМЕНИ А. ЦЕРЕТЕЛИ ПОЧЕТНЫХ ЗВАНИЙ ГРУЗИНСКОЙ ССР

За заслуги в развитии грузинского советского театрального искусства и в связи с семидесятилетием со дня основания Чиатурского государственного театра имени А. Церетели присвоить почетные звания:

- НАРОДНОГО АРТИСТА ГРУЗИНСКОЙ ССР: 1. Алексивили Отари Ясониу — главному режиссеру театра. 2. Сванели Валентина Иосифовна — артистке.

- ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА ГРУЗИНСКОЙ ССР: 1. Абашидзе Русудане Гедвановна — артистке. 2. Вакрадзе Акакию Абесаломовичу — артисту. 3. Мосешвили Асмет Мосеевна — артистке. 4. Чачуаидзе Родеру Ивановичу — артисту.

- ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ ГРУЗИНСКОЙ ССР: 1. Кателадзе Александру Михайловичу — директору театра. 2. Мишвеладзе Акакию Александровичу — заместителю директора театра. 3. Церетели Шалве Александровичу — заведующему и постановочной частью.

- ЗАСЛУЖЕННОГО БУХГАЛТЕРА ГРУЗИНСКОЙ ССР: Абесаде Давиду Мелитовичу — старшему бухгалтеру театра. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДZE. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДZE. Тбилиси, 8 октября 1970 года.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За долголетнюю и плодотворную работу в Чиатурском государственном театре имени А. Церетели и в связи с семидесятилетием со дня основания этого театра наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР:

- 1. Бараташвили Антона Герасимовича — артиста Чиатурского государственного театра имени А. Церетели. 2. Георгиева Ревю Арабадзе — водителя автомашин. 3. Кипшидзе Соломона Тарасовича — режиссера театра. 4. Шавлии Павла Ильича — старшего осветителя театра. 5. Шукаидзе Владимира Сергеевича — заведующего отделом культуры исполкома Чиатурского городского Совета депутатов трудящихся. 6. Чачуаидзе Нодари Григорьевича — артиста Чиатурского государственного театра имени А. Церетели.

- Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДZE. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДZE. Тбилиси, 8 октября 1970 года.

Праздник трудящихся ГДР

Представители общественности Тбилиси 9 октября собрались в Грузинском обществе дружбы и культурной связи с зарубежными странами, чтобы отметить национальный праздник трудящихся ГДР — 21-ю годовщину образования Германской Демократической Республики.

Культурный обмен сближает народы

С 15 по 20 октября в нашей республике проводятся Дни культуры Италии. Это значительное событие в культурной жизни грузинского народа, который высоко ценит и любит итальянское искусство, литературу, музыку.

длежащих Ш. Бухрашвили, председатели президиума Грузинского общества дружбы и культурной связи с зарубежными странами Г. Меладзе. Участники Дней культуры побывают у студентов Тбилисского института иностранных языков. Встречу друзей откроет ректор института В. Кочорадзе. Участники художественной самодеятельности института познакомят гостей с грузинскими песнями и танцами. В программу включены и итальянские песни. Гостям из Италии предстоит также поездки в молодой индустриальный город Рустави, в древнюю столицу Грузии — Мцхета.

БОЛЬШЕВИК, СЫН БОЛЬШЕВИКА

Посол Германской Демократической Республики в Советском Союзе Х. Биттнер вручил серебряный орден ГДР «За заслуги перед отечеством» старому большевику Д. В. Ломадзе. Этой награды он удостоен по

случаю 25-летия победы над фашизмом и за заслуги в строительстве социализма в ГДР. Чем же прославился гражданин Страны Советов, ветеран Коммунистической партии?

В НАЗНАЧЕННЫЙ час вышел в гостиницу «Москва» на встречу с Давидом Владимировичем Ломадзе, одним из старейших большевиков Грузии. Он видел Ленина, воевал вместе с Тельманом на гамбургских баррикадах. Присяжась, я ожидал встретить глубокого старика. Но дверь открыл невеселый, чуть сутуловатый мужчина. Движения — быстрые, рукопожатие — крепкое. У человека — радость, и он не скрывает этого. Разглядываю серебряный орден.

— После ордена Ленина, — говорит Давид Владимирович, — это самая дорогая награда. Как хорошо по душе, что дело Тельмана, гамбургских коммунистов здравствует. 1940 год. Чхатура. Марганцевые рудники. Отец брал с собой тринадцатилетнего мальчонку, и тот день-деньской пропадал среди рабочих, но счастье длилось недолго. Отца по доносу жандармов судил военно-полевой суд, но

за недостаточностью улик отпустил его. А через месяц отца не стало. Его убили выстрелом из-за угла провокатор, подкуленный жандармом. Мать осталась с четырьмя детьми на руках. Старшую сестру устроили на работу, а Давида отдали учиться. В свободное время, отвалившись от книг, мчался на рудники. Там была родная стихия. Не хватало только отца. Озвучиваясь первым поручением — стоять на «стременине». Это означало, если появятся жандармы или шпик, немедленно дать знать об этом, предупредить рабочих, пришедших на собрание. Чем дальше, тем сложнее. Вскоре поручили встречать и сопровождать окрестными дорогами товарищей, прибывающих из Тифлиса. А потом и вовсе почувствовал себя взрослым — подучившись, стал работать наборщиком в нелегальной типографии. В год Великого Октября Давид, сын большевика, сам становится большевиком. Пе-

товать. Поехал в Тифлис, есть дело... А дней через десять Давид узнал, что двадцать шесть баккиных комиссаров не стало...

Снова родные марганцевые рудники. Большевики набирают безусого худощавого юношу секретарем партийной организации Чхатура. Неожиданно пришла телеграмма — прибыть в Москву. И там свербилась заветка. Шел по улице. У входа в одно здание увидел красноармейца с винтовкой, спросил: — А что тут? — Ленин будет выступать. — Слушай, дорогой, проучи... — А проучи есть? — Красноармейец долго читал удостоверение, затем махнул рукой — иди. Зал встал, зааплодировал: вошел Ленин. Жадно, боясь пропустить хоть слово, Давид слушал его доклад о новой экономической политике.

А утром узнал причину выезда в Москву. Давида послали учиться в Венский университет на факультет общественных наук...

До краев заполненные студенческие дни. Но тут узнали, что в Гамбурге назревает восстание, и Давид, не раздумывая, уезжает туда осенью двадцать третьего года под именем Вильгельма Гроссершмидта. Попал в самое напряженное время. Незабываемая встреча с Тельманом. Обстановка сложная. Назначен час восстания. Но социал-демократы и матросы предали, решили не выступать. На заседании штаба восстания Тельман предоставил слово Давиду.

— Если мы умрем, — сказал он, — народ никогда не забудет нас как борцов за народное счастье. Если струшим, не простят.

20 октября начали разоружать полицейских. Но оружие, которого так не хватало, находили мало. Рабочие рубили деревья, копали землю, взорвали баррикады... — Под напором регулярных войск восставшим пришлось

отступить. Начались аресты, побег. Судьба забрасывала меня в подпольные страны Европы...

— А что было потом? — Война. Но состояние здоровья не пустило на фронт. Но переводчиком разрешили быть.

Затем работал в Грузии заместителем прокурора, заместителем министра заготовок, Телер — заслуженный отряд. Но довольно условный: ведь Давид Владимирович — член горкома партии, депутат горсовета, часто выступает то в школе, то на заводе.

Слышно, как визгу шумит, бурлит столбчатый проспект. В окна заглядывают рубиновые звезды. Над Кремлем плещется красное знамя. Седой, много поидавший на своем веку человек неотрывно смотрит в окно. — И детства, и молодости в общем-то не видел. Пропустил как один день... И бил, и в тюрьмах сидел. А если бы снова пришлось, не раздумывая, начал бы все сызнова вот под этим знаменем...

А. ШАПОВАЛОВ. (Спец. корр. ТАСС).



На снимке: старые коммунисты Д. В. Ломадзе (справа) и Ф. А. Шавицкий среди пионеров в Музее В. И. Ленина. Фото М. Квирикашвили.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА «РЕНТГЕНО-РАДИОЛОГИЯ-70» В ТБИЛИСИ

Развитие научных исследований в области рентгенологии и радиологии, улучшение качества рентгено-радиологической помощи во многом зависит от степени технической оснащенности наших медицинских учреждений.

Международная специализированная выставка «Рентгено-радиология-70», приуроченная к открывающемуся в Тбилиси IX Всесоюзному и международному конгрессу рентгенологов и радиологов, свидетельствует о прогрессе, достигнутом в этом направлении в различных странах. Корреспондент ГрузТАГа попросил прокомментировать выставочного комитета, заведующего отделом радиологической диагностики Института медицинской радиологии Академии медицинских наук СССР доктора медицинских наук Р. И. Габуния.

— Выставка, — сказал он, — размещается в двух павильонах ВДНХ Грузинской ССР и будет открыта с 19 по 25 октября. В ней принимают участие Венгрия, ГДР, СССР, Чехословакия, Югославия, Австрия, Англия, Италия, Франция, Голландия, ФРГ, Западный Берлин, Швеция, Япония. Также рода выставка организуется в нашей стране впервые. В советском павильоне собрано около 30 приборов и установок, используемых для рентгено-радиологических исследований и в терапии, а также дозиметрические при-

боры. Здесь можно увидеть ряд новинок, в частности, рентгено-диагностический аппарат РММ-22. Он снабжен электронно-оптическим преобразователем и телевизионным устройством. В нашем павильоне экспонируется оригинальный и самый совершенный аппарат, который служит для внутрископического облучения злокачественных опухолей. Прибор автоматически подает радиоктивный заряд непосредственно на место облучения. Подобные аппараты созданы впервые в Советском Союзе и Франции.

Нельзя интереснейших новинок представили фирмы социалистических стран. Так, венгерская фирма «Гамма Мювек» показывает комплект радиозотопной лаборатории «Гамма». Этими лабораториями оборудуются радиологические учреждения нашей страны. Среди экспонатов ГДР обращают на себя внимание автоматическая проекционная машина для скоростной фотобработки рентгеновской пленки всех форматов, высокоомный аппарат для рентгеновских исследований, рентгеновский аппарат для просвечивания и снимков в операционной и рентгеновской телевизионной установкой и др.

Международная выставка «Рентгено-радиология-70», сказал в заключение тов. Габуния, представит несомненный интерес для врачей — делегатов съезда и широкой медицинской общественности республики. (ГрузТАГ).

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

НОВОСТИ • КОММЕНТАРИИ • ФАКТЫ

ПОД ЗНАКОМ УКРЕПЛЕНИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА

ПАРИЖ, 8 октября. (ТАСС). Превращение Президента Ж. Помпиду в СССР и его переговоры с советскими руководителями остаются в центре внимания французской печати. Газеты публикуют отчеты своих специальных корреспондентов и комментарию обозревателей, которые отмечают прежде всего серьезный, деловой характер обсуждения проблем в ходе бесед в Москве и указывают на хорошие перспективы, открывающиеся перед двумя странами в результате их обоюдного стремления развивать взаимное сотрудничество.

«Уже сейчас можно сказать, что переговоры в Москве г-на Помпиду и советских руководителей проходят в целом очень благоприятно», — пишет сегодня на страницах «Оуманите» политический обозреватель этой газеты Ив Морю. Действительно, — добавляет он, — намерения, которые были выражены обеими сторонами, направлены в одну сторону, в сторону развития франко-советского сотрудничества и дружбы.

Жилищное строительство в Болгарии

СОФИЯ, 9 октября. (ТАСС). В этом году в Болгарии будет построено 36 тыс. квартир — на 5 тыс. больше, чем в прошлом году. Темпы жи-

лищного строительства будут неуклонно возрастать. К 1975 году до 87 процентов жилищного строительства будет осуществляться индустриальным способом.

ПОСВЯЩЕНО ЛЕНИНУ

БУДАПЕШТ, 9 октября. (ТАСС). Торжественным заседанием отменила вчера проходящая в Будапеште сессия Совета Международной демократической федерации женщин 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, величайшего человека эпохи, чье имя стало символом коммунистического обновления мира, стало «сбытием всемирно-политического значения, подлинным триумфом идей ленинизма, новым крупным шагом в укреплении единства антиимпериалистического фронта».

О жизни В. И. Ленина говорила с трибуны сессии член советской делегации, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Таджикской ССР Н. Зарилова. На протяжении всей своей деятельности, подчеркнул Н. Зарилова, В. И. Ленин придавал большое значение решению женского вопроса, участию женщин в революционном движении. Он рассматривал борьбу женщин за равноправие частью общей борьбы пролетариата за демократию и социальный прогресс.

Лучший способ выразить безграничную любовь и уважение к Ленину, сказала член советской делегации, — неуклонно следовать его учению, выполнять его заветы, всегда идти ленинским курсом.

15 ОКТЯБРЯ — ВСЕНАРОДНЫЙ РЕФЕРЕНДУМ В ОАР
КАИР, 8 октября. (ТАСС). Сегодня здесь опубликован республиканский декрет о проведении 15 октября в ОАР всенародного референдума по избранию нового президента. Как уже сообщалось, кандидатом на пост президента страны Национальное собрание ОАР единодушно выдвинуло Анвара Садага.

На Парижском совещании по Вьетнаму

ПАРИЖ, 8 октября. (ТАСС А. Красиков передает). На сегодняшнем 87-м пленарном заседании Парижского совещания по Вьетнаму делегат США изложил американские предложения, выдвинутые президентом США Р. Никсоном во вчерашнем выступлении по радио и на телевидении. Представитель сайгонской администрации заявил о безоговорочном одобрении «плана Никсона».

Глава делегации Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам Нгуен Тхи Бинь выступила с кратким заявлением, в котором дала оценку выступлению Р. Никсона. «Вчера вечером, — сказала она, — президент Никсон выступил с речью, которую он квалифицировал как новую и важную мировую инициативу. Однако это речью не дает правильной основы для прекращения войны и восстановления мира во Вьетнаме и в Индокитае».

«Речь президента Никсона, — добавила Нгуен Тхи Бинь, — показывает, что американское правительство не имеет действительного желания прийти к правильному урегулированию вьетнамской проблемы на основе уважения коренных национальных прав вьетнамского народа и права населения Южного Вьетнама на самоопределение».



КОМУ ВЕРШКИ, А КОМУ КОРЕШКИ. Рис. Г. Ломадзе.

ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

В последнее время официальные лица в США распространяют всякого рода измышления о том, что будучи вынужденными покинуть Советского Союза, они в ближайшее время выйдут на Ближний Восток, что Советский Союз якобы «нарушает» взятые им на себя обязательства в связи с прекращением огня в зоне Суэцкого канала.

По явной инспирации официальных кругов американская печать развернула клеветническую кампанию против Советского Союза. Не вызывает сомнения, что эта кампания преследует цель преднамеренно завратить политику Советского Союза и одновременно выгородить израильские правящие круги, которые несут прямую ответственность за нынешнее обострение обстановки на Ближнем Востоке, за нарушение договоренности о прекращении огня, за трудности, с которыми столкнулась миссия ООН Ирригана. Делаются попытки ввести в заблуждение мировое общественное мнение, переложить ответственность за создавшееся положение на Ближнем Востоке на Советский Союз и арабские страны. Однако эти попытки несостоятельны и в корне противоречат фактам.

Утверждения американских официальных лиц, а также Израиля по поводу якобы имеющихся мест нарушения со стороны ОАР условий прекращения огня были опровергнуты в официальном заявлении министра иностранных дел ОАР М. Риада, сделанном 4 сентября с. г. перед ставленцем США в Каире, а также в выступлении М. Риада по Каирскому телевидению 6 октября с. г. Из этого заявления видно, что действительное положение не имеет ничего общего с вымыслами, которые сейчас муссировались в США.

Указанные заявления были явно сфальсифицированы, чтобы создать еще один надуманный предлог для срыва Тель-Авивом начавшихся между контактами Ирригана со сторонами. Именно Израиль нарушает условия прекращения огня. Израильские военные самолеты почти ежедневно вторгаются в воздушное пространство ОАР. Израильские войска в границах 50-километровой зоны к востоку от Суэцкого канала непрерывно проводят строительство военных сооружений, проводят коммуникации, ведут другие работы с использованием инженерной техники и автотранспорта. Созданы новые позиции для танков, артиллерии, самоходных орудий и ракетных установок.

Все это говорит о том, что Израиль и поддерживающие его США несут ответственность за то, что Ирриг фактически не может приступить к выполнению своей миссии. При этом агрессоры, которые захватили земли соседних арабских государств и продолжают посягать на международное право, позволяют себе лицемерно поучать, как должна себя вести арабская сторона — жертва агрессии.

Нельзя не обратить внимания на то, что США и сама предпринимает действия, которые ведут к обострению обстановки на Ближнем Востоке. Об этом говорит, например, переброска в Средиземное море дополнительных американских военных кораблей, демонстрация силы 6-м американским флотом, вызывающий характер которой был подчеркнут и личным участием президента США.

Именно в этот период американское правительство вело серию переговоров с Тель-Авивом, приняло решение передать Израилю новую партию самолетов «Фантом», предоставляло Израилю новый кредит для закупок в США военной техники и снаряжения.

Уместно привести и тот факт, что США пытаются присвоить себе «справно» осуществлять разведывательные полеты над территорией ОАР. С советской стороны правительство США было официально заявлено, что подобные действия американской стороны еще более осложняют обстановку в этом районе и являются грубым нарушением суверенитета Объединенной Арабской Республики.

Американские государственные деятели много говорят в последнее время о доверии, которое необходимо в международных отношениях. Не думают ли они, что их действия в районе Ближнего Востока, обмен общественно-политическим мнением путем беспрепятственного извращения фактов способствуют укреплению доверия в отношении политики Соединенных Штатов в делах Ближнего Востока?

В условиях, когда ОАР и Иордания подтверждают свою готовность к переговорам, а Иордания и Ирак уже вступили в переговоры, когда по существу сохраняется состояние прекращения огня, фактически от позиции Израиля и поддерживающих его внешних сил зависит, будут ли использованы эти благоприятные возможности в интересах политического урегулирования на Ближнем Востоке. США должны сделать выбор, чему будет служить их политика на Ближнем Востоке: будут ли они и впредь поощрять безрассудные устремления Израиля или они действительно вступят на путь выполнения решения Совета Безопасности от 22 ноября 1967 г., на путь содействия установлению в этом районе справедливого и прочного мира?

Советский Союз был и остается твердым сторонником политического урегулирования проблем Ближнего Востока на основе выполнения указанной резолюции Совета Безопасности во всех ее частях.

Советское правительство будет и впредь всемерно содействовать этому в рамках двусторонних встреч и на консультативных четырех держав — постоянных членов Совета Безопасности.

Вашингтон, 8 октября. (ТАСС). Выступление президента Р. Никсона по американскому радио и телевидению вызвало разгоревшиеся отклики в Соединенных Штатах.

В то время как деятели правящей республиканской партии, являясь с учетом предстоящих 3 ноября выборов в конгресс, рекламируют речь президента как смелую инициативу, ряд политических деятелей, органов печати дают ему критическую оценку.

РЕАКЦИЯ АМЕРИКАНЦЕВ

Организации сторонников мира в США выступили в резкой краткой заявлении президента.

«Бесконечная война с ее бесчеловечными убийствами будет продолжаться», — говорится в заявлении, опубликованном организацией «Национальная коалиция борцов за мир» после иррационального выступления президента США по телевидению.

Речь Никсона свидетельствует о продолжении все той же «обнажившейся» политики поддержки военных диктатур и упорного вмешательства в дела народов Индокитае в сочетании с отказом вернуть все войска домой без всяких условий, — указывается в заявлении.

НЕДОСТОЙНАЯ ИГРА

(ПО ПОВОДУ ПРИСУЖДЕНИЯ А. СОЛЖЕНИЦЫНУ НОБЕЛЕВСКОЙ ПРЕМИИ)

По сведениям зарубежных газет и радио, Нобелевский комитет присудил свою премию по литературе А. Солженицыну.

В связи с этим корреспонденту «Известий» в секретариате Союза писателей СССР сообщили:

Как уже известно общественности, сочинения этого литератора, нелегально вывозимые за рубеж и опубликованные там, давно использовались реакционными кругами Запада в антисоветских целях.

Советские писатели неоднократно высказывали в печати свое отношение к творчеству и поведению А. Солженицына, которые, как отмечалось секретариатом правления Союза писателей РСФСР, вступили в противоречие с принципами и задачами добровольного объединения советских литераторов. Советские писатели исключили А. Солженицына из рядов своего союза. Как мы знаем, это решение активно поддержано всей общественностью страны.

Приходится сожалеть, что Нобелевский комитет позволил вовлечь себя в недостойную игру, затеянную отнюдь не в интересах развития духовных ценностей и традиций литературы, а продиктованную спекулятивными политическими соображениями.

ДОРОГОЙ ТВОРЧЕСКИХ ДЕРЗАНИЙ

К 75-летию Чхатарского драматического театра имени А. Церетели

В декабре 1895 года газета «Иверия» писала: «В воскресенье, 11 декабря в Чхатурском театре состоялся первый драматический спектакль в полужурной школе».

В Чхатурском театре работали первые грузинские профессиональные режиссеры А. Цулунава, В. Шалинашвили, М. Кореяи. Их деятельность являлась, по существу, борьбой за утверждение грузинской профессиональной режиссуры.

С установлением Советской власти начался новый этап в творческой жизни театра. В эти годы коллективом руководили М. Кореяи и Ш. Хонели, а рядом с ними была первая грузинская профессиональная режиссер-женщина Нина Гамрекли-Торели.

В Чхатурском театре работали многие видные грузинские режиссеры. Долгие годы коллектив возглавлял П. Прагнашвили. За годы его деятельности были достигнуты большие успехи. Особенно значительными были гастроли театра в Тбилиси в 1930 году. Газета «Коммунист» тогда писала: «Чхатурский рабочий театр во главе со своим руководителем П. Прагнашвили проделал большую работу и достиг впечатляющих результатов».

появлением спектаклей, заслуживших признание широкого зрителя, премированных на творческих конкурсах. Среди них, например, постановка пьесы Г. Хухашвили «Жизнь человека», которую театр посетил 50-летие Великого Октября. В Москве на Всесоюзном конкурсе на лучший спектакль в 1967 году «Жизнь человека» была отмечена, как одна из лучших. Годом позже в Тбилиси на республиканском конкурсе на лучший спектакль, посвященном 50-летию Ленинского комсомола, была премирована постановка пьесы А. Белашвили «Швидкада».



На снимке: сцена из спектакля «Оптимистическая трагедия» в постановке Чхатарского драматического театра имени А. Церетели.

Фото М. Бабаева.

СЛОВО ДРУЗЕЙ

Верико АНДЖАПАРИДЗЕ, народная артистка СССР. Васо ГОДЗИАШВИЛИ, народный артист СССР. Я очень люблю Чхатурский театр — коллектив со славными и богатыми сценическими традициями. Люблю за умение создавать спектакли, способные захватить в полон сердца зрителей.

Колонка поэзии. Карло КАЛАДЗЕ. Верну себе юность... Когда горизонт нараспашку и, кажется, весь белый свет в одну голубую рубашку с небрежностью майской оды, когда с беззаботностью бубна колотится солнце в кустах и мчатся деревья, как будто на цыпочках в танце привстав, когда в этой пляске грузинской деревни, скользящих легко, о чем-то на миг загрузинящий, а вдруг улыбнись широко, — тогда в этот солнечный, ясный пейзаж в деревенском саду, исконному долу пристраивая, я просто и скромно войду!

Имя Леона Меликет-Бека хорошо известно в среде ученых, работающих в области ориенталистики. Все свою сознательную жизнь Л. Меликет-Бек посвятил науке и приобрел известность как выдающийся ученый. Л. Меликет-Бек был по национальности армянином. Но в одной газетной статье он писал, что грузинские друзья называли его армянином в Грузии, армянином в Армении, а азербайджанские — грузином и армянином в Азербайджане.

ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ НАУКЕ

К 80-летию со дня рождения Л. МЕЛИКЕТ-БЕКА

На эту тему и написана его докторская диссертация. В этой работе ученый исследует исторические армяно-грузинские и взаимотношения в XII — XIII веке, когда феодальная Грузия во всех областях культурно-политически достигла своего наивысшего расцвета. Труд Меликет-Бека — убедительное подтверждение историческим фактам дружбы двух братских народов.

М. РОБАКИДЗЕ, преподаватель кафедры армянологии Тбилисского государственного университета. Меликет-Бек занимался и переводами художественной и научной литературы с русского на армянский, с армянского на грузинский и с грузинского на армянский. Память о большом ученом, внимательном и чутком товарище живет в сердцах знавших его людей.



Новости спорта

Пример, достойный подражания. БАКУ. (ТАСС). Приказом по Министерству просвещения Азербайджанской ССР в ряде школ республики для учащихся 1—3 классов в учебную программу в качестве самостоятельного предмета включено плавание.

Вышли в финал

АХАЛЦИХЕ, 9 октября. (Корр. «Зари Востока»). На стадионе Ацкурского ордена Трудового Красного Знамени молочно-плодоводческого совхоза состоялась заключительная игра Всесоюзного зонального соревнования розыгрыша Кубка СССР «Золотой колос» среди футбольных команд сельской молодежи.

После трех туров

СУХУМИ, 9 октября. (Корр. «Зари Востока»). В проходящем в Сухуми международном турнире юниоров по шахматам состоялся третий тур. Убылава выиграла у югославского чемпиона Барле. Москвич Макарычев заставил Петросяна сложить оружие.

В несколько строк

Выиграл финальный матч у прошлогоднего чемпиона СССР — команды Военно-Воздушной Академии имени Ю. А. Гагарина со счетом 8:6, ребята Московского спортивного клуба «Фили» стали победителями первенства страны нынешнего года.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

Table with 4 columns: №№ счетов, Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада, №№ счетов, Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада. It lists various bank account numbers and their corresponding interest rates.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ. 12 ОКТЯБРЯ, 17.00 — Студентам-заочникам. Лекция по общей физике. 18.05 — Объявление. 18.10 — Цветное телевизионное Грузин. «Искренняя мальчишка с пальчиком». 18.50 — «Советская Грузия-50». «Хроники великих лет». «Год 1924-й». 19.10 — Грузинские песни. 19.35 — «Экран народного контроля». 20.00 — Киноочерк. 20.30 — Из Москвы. Первенство СССР по футболу: «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). В эфире. 21.00 — «Моамбе». 22.30 — Румынский художественный фильм «Вал в субботу вечером» (на грузинском языке). 23.50 — Киноочерк. 24.00 — Из Москвы. Спорт за неделю. 00.20 — Из Москвы. Цветное телевизионное. Телевизионный музыкальный фильм «Шарль Азнавур». Центральное телевизионное — с 18.00 до 01.40.

14 ОКТЯБРЯ, 11.05 — Из Москвы. Новости. 11.15 — Телевизионный документальный фильм «Страницы Сталинградской битвы». V и VI серии. 12.05 — Художественный фильм «Особое мнение». 18.05 — Новости. 18.10 — Объявление. 18.15 — Передача для детей. 18.40 — «Советская Грузия-50». «Хроники великих лет». «Год 1924-й». 19.00 — Киноочерк. 19.35 — «В помощь изучающим политикономию». 19.55 — «Моамбе». 20.20 — «Твой ровесник» — Всесоюзный фестиваль молодежных редакций. 22.50 — Цветное телевизионное Грузин. Художественный фильм «Дерсу Узала». Центральное телевизионное — с 11.00 до 13.30 и с 18.00 до 01.00.

15 ОКТЯБРЯ, 11.05 — Из Москвы. Новости. 11.15 — Телевизионный документальный фильм «Страницы Сталинградской битвы». VII серия. 11.45 — Художественный фильм «Дерсу Узала». 18.05 — Новости. 18.15 — Для школьников. Короткометражный фильм. 18.25 — Объявление. 18.30 — «Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в действии». «Новая техника — салу». 18.45 — Спортивная передача. 19.05 — Киноочерк. 19.30 — «Твой ровесник» — Всесоюзный фестиваль молодежных редакций. 21.50 — «Моамбе». 22.15 — Цветное телевизионное Грузин — «Глобус». Центральное телевизионное — с 11.00 до 13.20 и с 18.00 до 00.30.

16 ОКТЯБРЯ, 11.05 — Из Москвы. Новости. 11.15 — Из Москвы. Для школьников. «Путешествие в книгу». 11.40 — Из Москвы. «Мелодия Дунаевского». 12.55 — Художественный фильм «Старый дом». 18.05 — Новости. 18.10 — «На страже законности». 18.35 — Объявление. 18.40 — Передача для детей. 19.10 — Киноочерк «Пюот солисты Ла Скала». 19.50 — «Моамбе». 20.15 — «Твой ровесник» — Всесоюзный фестиваль молодежных редакций. 22.45 — Цветное телевизионное Грузин: 1. Короткометражный документальный фильм «По старой Военно-Грузинской дороге». 2. Эстрадный концерт. Центральное телевизионное — с 11.00 до 13.00 и с 18.00 до 01.00.

17 ОКТЯБРЯ, 11.00 — Студентам-заочникам. Лекция по высшей математике. 12.30 — «Советская Грузия-50». «Славский район (повторно)». 13.30 — Кинопрограмма. 14.30 — Волгоградский художественный фильм «Музыка в командировке». 18.05 — Сцена из оперы итальянских композиторов. 17.05 — Новости. 17.10 — Передача для детей. 17.25 — «Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в действии». «Аудитория под небом». 17.50 — Передача из цикла «Документальное кино обвиняет». 18.30 — «Моамбе». 19.00 — «Советская Грузия-50». «Славский район (повторно)». 19.50 — «Твой ровесник» — Всесоюзный фестиваль молодежных редакций. 22.00 — Из Москвы. Заключительный концерт 4-го Всесоюзного конкурса артистов эстрады. Центральное телевизионное — с 11.00 до 01.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Тбилиси, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместители редактора — 93-18-54, 93-18-07; ответственный секретарь — 93-17-06; заместители ответственного секретаря — 93-52-00, 93-52-01, 93-52-02, 93-52-03, 93-52-04; сельского хозяйства — 93-19-19; республиканской информации — 93-17-58; писем, массовой работы — 93-17-54, 93-13-54; истрастной информации — 93-11-01; иллюстрации — 93-89-65; общественная приемная — 93-18-59; заводской редакции — 93-24-80; библиотека — 93-69-21; бухгалтерия — 93-93-85; прием объявлений — 93-93-94.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ. ТБИЛИСИ, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432 УЭ 05782